

Beszámoló a mezőőri szolgálat tevékenységéről

Üllői Polgármesteri Hivatal	
érkezeti:	2018 ÁPR 12.
ügyiratszám:	1458-4
előirat száma:	ügyintéző: J. A.

Tisztelt Képviselőtestület!

Az éves beszámoló 2017. április 14. - 2018. április 12. közötti időszakot foglalja össze.

A mezőőri szolgálatot Üllő településen 2015. július 1-ével kezdtük meg, 2 fő mezőőrrel, a fegyveres biztonsági őrsegről, a természetvédelmi és a mezei őrszolgálatokról szóló 1997. évi 159. tv-ben foglaltak szerint.

Feladatunk: Mezőgazdasági terület őrzése Üllő közigazgatási határáig tartó **3217** hektár területen, melynek kb.50 %-a erdő, 50%-a szántó és kaszáló, valamint 84 bejegyzett tanya (melyből kb. 25 életszerűen lakott egész évben). Közigazgatási és környezetvédelmi ellenőrzések végzése, illegális személtlerakás, szennyvízkibocsátás, terménylopások megakadályozása, illegális fakitermelése megakadályozása, intézkedések kezdeményezése.

Körzetünk bejárását saját tulajdonú Mitsubishi L200 és Nissan Patrol terepjárával látjuk el, melyekre üzemanyag térítést kapunk.

A szolgálattal kapcsolatos eseményeket szolgálati naplóba jegyezzük fel.

A rendőrséggel, polgárőrséggel, közterület felügyelővel, gazdákkal, a földtulajdonosokkal, vadászokkal, vadőrökkel, erdészekkel, a környező települések mezőőreivel is napi rendszeres kapcsolatban vagyunk, megosztjuk egymással a szerzett információkat.

A közös munka hatékonyabbá teszi a területek ellenőrzését, szabálysértések megakadályozását. Ilyenkor fő feladatunk a külterületen lévő gyanús személyek, illetve járművek hatósági ellenőrzése.

A mezőőrség és az Üllői Rendőrőrs együttműködési megállapodásának aláírásától, vagyis 2015. júliustól megkezdődtek a közös járőrszolgálatok az Üllői Rendőrséggel.

2017. április 14. - 2018. április 12. közötti időszakban 49 közös járőrszolgálatunk volt.

A tél közeledtével hangsúlyos probléma az erdőterületek vagyónvédelme, a falopások megelőzése.

Szomorú tapasztalat, hogy az ilyen jellegű jogsértések városunkat is elérték. Az eltulajdonított fa értéke a pár ezer forinttól a több százezer forintig is terjedhet.

A tapasztalat az, hogy előfordul a kis mennyiségben, saját használatra történő fakivágás és eltulajdonítás, de egyre gyakoribbá válik az eladásra szánt nagyobb mennyiségű fa kitermelése is, amellyel esetenként több százezer forintos kárt okoznak az erdő tulajdonosainak, kezelőjének.

2017. április 14. - 2018. április 12. közötti időszakban 3 alkalommal történt falopás.

Az első falopás - 2017. november 29-án a gyömrői úti lámpás kereszteződésnél, egy szihalmi lakos saját tulajdonú öreg Mercedes platós teherautójával kb. 30 mázsa kitermelt fát akart eltulajdonítani az Euro aszfalt építkezéséről, az új csomópontban kitermelt fákból.

Telefonon értesítettem Kovács Gábort az Euro aszfalt építésvezetőjét az eseményről, a helyszínre érkeztek, a fát átpakolták a saját autójukra és elszállították a saját depójukba. Rendőrségi feljelentést nem kívántak tenni, az elkövető szociális helyzetére való tekintettel. Az elkövető a helyszínen szóban lett figyelmeztetve, hogy a jövőben hasonló cselekmény tettenérésekor, súlyosabb következmények lesznek.

A második falopás - 2018. január 30-án Hosszúberek-Péteri állomás és a gyáli patak közötti 023/22-es hrsz-ú területen. Itt ismeretlen tettes 20 db 15-20 cm átmérőjű akácfát tulajdonított el. Az ügyben ismeretlen tettes ellen a tulajdonos rendőrségi feljelentés tett.

A harmadik falopás - 2018. február 25-én a 0276 hrsz-ú erdőterületen Ócsai út és Vasad külterület között két személy jogosulatlan fakitermelést végzett. A kár 31.23 erdei köbméter. Napok óta megfigyelés alatt tartottuk a területet. Tettenérésükkor jelentős mennyiségű fa volt elkészítve szállításra. Rendőri segítséget kértünk az ügyben, a rendőrség lefoglalta a motoros fűrész, a két személyt előállították a monori kapitányságra. A tulajdonos értesítve lett,

helyszíni szemlére kihívta az erdészeti szakirányítót a kár pontos felmérésére. Az ügyben jelenleg is rendőrségi és bírósági eljárás van folyamatban.

Következő probléma az illegális hulladéklerakás.

2017. május 15-én Boncz tanya bevezető útján nagy mennyiségű háztartási hulladék és építési törmelék került kihelyezésre. A szemét átvizsgálásakor kiderült a lerakó személy kiléte, aki ócsai lakos. Az ócsai körzeti megbízott segítségével felkerestük az elkövetőt, és felszólítottuk a szemét elszállítására. A szemét elszállítása megtörtént.

2017. május 22-én Vecsés Apró-farm lejárataánál nagy mennyiségű lomtalanításból származó szemét került kihelyezésre, benne a tulajdonosra utaló vásárlási bizonylatok, számlák, receptek stb. Az elkövetők vecsési lakosok. Felkerestük az őket, elmondásuk szerint, megbíztak egy embert, hogy szállítsa el az ASA telephelyére, de ő nem oda vitte, hanem a fent nevezett területre hozta. Megkeresésünkre és felszólításunknak eleget téve rövid időn belül elszállították a hulladékot.

2017. augusztus 11-én illegális építési törmelék lerakása történt a Kenderesben 0129/059 hrsz.-ú területen. A szemétben a tulajdonosra utaló iratokat találtunk. Üllő, Deák Ferenc utcából vitték oda. Mivel a származása megállapítható volt, a tulajdonost megkerestük, aki elmondta, hogy minden egy vállalkozóra volt bízva. A vállalkozó elmondása szerint jelentkezett nála egy ismeretlen férfi, hogy ő olcsón elszálltja a sítet. A vállalkozó nem tudta megmondani, hogy hova vitte a szemetet, mi szembesítettük a helyszínnel, ahol felismerte a zsákokat. Nem tagadta, hogy tőlük származna. „Büntetésként” vállalta, hogy a területen lévő összes szemetet eltakarítja a saját költségén. 2 héten belül ez meg is történt. 2 darab 4 köbméteres konténert pakoltak tele. A költsége 130000.-Ft volt, ami a vállalkozót terhelte.

2017. augusztus 22-én Üllő, 4-es út vasúti felüljárója alatt elhelyeztek a vízvezető árokba, kb.4 köbméter lomtalanított háztartási hulladékot. A hulladék átvizsgálásakor üllői elkövetőre utaló adatokat találtunk. A címen felkerestük a tulajdonost, érdeklődésünkre elmondta, hogy elhunyt nagyszülője házából származnak a dolgok, de tudomása nem volt róla, hogy idekerültek, mert a lomtalanításkor nem tartózkodott otthon. Az elszállítást a keresztapja

intézte. Ő is megdöbbsent, hogy ide került a szemét, és az eltávolításáról azonnal gondoskodott, az ASA telephelyére vitette, és elnézést kért.

2017. szeptember 04-én nagy mennyiségű bontott tetőcserepet hordott ki ismeretlen elkövető a város külterületén levő Ilona útra, valószínűleg billenős teherautóval.

A Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság segítségét kértük a cserepek eltávolítására.

Megkaptuk és köszönjük.

2018. március 21-én kb. 1 köbméter illegális építési törmeléklerakás történt a 200-as felüljáró vecsési oldalán. 0116/6 hrsz-ú területen. A hulladék átvizsgálásakor, a törmelékben nem volt elkövetőre utaló nyom, csak egy vecsési építőanyag szaküzletben vásárolt egyedi színű festékes vödör, melyen rajta volt a vonalkód. Az üzletet felkerestem, az üzletvezető segítségét kértem. Vonalkód alapján a gépben beazonosítható volt a vásárló. A megadott ingatlant felkerestem, senki nem nyitott ajtót, de megállapítható volt, hogy valóban nagyobb felújítást végeznek. Az udvaron ugyanolyan sittes zsákok voltak elkészítve, mint amiket a helyszínen találtunk.

A tettenérés érdekében vadkamera került kihelyezésre a területre, további megfigyelés céljából.

Elsősorban az illegális hulladéklerakókat és a fa tolvajokat figyeljük. Mivel a korszerű kamerák éjszaka is üzemképesek, e-mailben folyamatosan küldik a fotókat, ha mozgást észlelnek, felszerelésüktől azt várjuk, hogy tovább csökken a szemétklerakás a város minden külterületén.

További probléma az, hogy az Ócsai úti erdős részen több illegális lomtalanított és illegális építési törmelék lerakat van. Ebből több érintett erdős rész és út, a NEFAG tulajdona, ezeket a hulladékokat a NEFAG saját költségén hamarosan elszállíttatja.

A jövőben ennek megakadályozása érdekében tervbe vették, hogy hosszútávon olcsóbb lenne ezen utak sorompózása. Amennyiben erre sor kerül, a Hivatalt időben tájékoztatni fogjuk.

Más akadályt földszánc, árkolás stb. a katasztrófavédelem nem engedélyez. Csak azonnal oldható sorompóval lehet megoldani.

A sorompókkal történtek balesetek az elmúlt időszakban.

Két sorompóban keletkezett karambolos sérülés. A Pipacs utcai sorompó egyik felét ismeretlen járművel kidöntötték. Időközben a sorompó helyreállítása megtörtént.

A másik esemény az ecseri úti mezőgazdasági felüljárónál egy traktor fékhiba miatt nekigurult.

A károkozó a sorompót saját költségén helyreállította.

Továbbá kettő darab sorompónkat a Péteri bekötőútnál és a gyömrői út lámpás kereszteződésnél a 4-es számú főút munkálatai miatt ideiglenesen eltávolították. Ezek a sorompók az építkezés végeztével az új helyükre vissza lesznek állítva, melyet az Euro aszfalt fog elvégezni.

A tél folyamán 3 sorompólakatot megrongáltak, nem bizonyítható, hogy rossz szándékkal vagy a fagy miatt, ezeket pótoltuk illetve cseréltük.

Az elmúlt egy évben két tűzeset történt külterületen.

2017. május 23-án 079 hrsz-ú úton. A határjelző öreg nyárfa meggyulladt ismeretlen okból. A fa átmérője több mint másfél méter, magassága kb. 30 méter. A tűzoltókat riasztottam, ők kb. 15 perc alatt kiértek, és a tüzet eloltották.

A másik 2018. április 04-én történt, Ócsai út vecsési oldalánál a löbi kanális mentén a száraz nád kb. 5000 négyzetméteren lángolt. Értesítettük a tűzoltókat. A gyors beavatkozásnak köszönhetően a tűz nem tudott továbbterjedni a szomszédos erdőre.

2017. augusztus 1-6-ig hőségriadó volt országosan elrendelve, ez alatt az időszak alatt fokozottabban látogattuk az életszerűen lakott tanyákat, az ott élőknek esetenként ásványvizet osztottunk.

Az elmúlt időszakban nyári terménylopások megszűntek, ami a sorompózásoknak, a folyamatos mezőőri jelenlétnek köszönhető.

A sorompó megnehezíti a tolvajok bejutását gépjárművel, de a sorompó zárt állapotát folyamatosan ellenőrizni kell.

Működési időszakunk alatt a mezőgazdasági eszközök, felszerelések, öntözőberendezések, szivattyúk és alkatrészek eltulajdonítása nem történt.

Legfontosabb célunk, az hogy környezetünk állapota megfelelő legyen, felszámolásra kerüljenek az illegálisan lerakott építési törmelékek, hulladékok, megszűnjenek a falopások és terménylopások.

Összességében elmondható, hogy a mezőőri szolgálat tevékenysége, közreműködése a közterület-felügyelővel, a helyi vadásztársaságokkal, rendőrséggel, polgárőrséggel, a helyi gazdákkal eredményes és megfelelő.

A megelőzésben látjuk a munka fő lényegét, a mezőőri jelenlétünk a területen komoly visszatartó erővel bír.

2018. április 12.

Szemők Zoltán - Béres Zoltán

Mezőőr